

EUA considera positivo cambios en El Salvador

Washington, Dic. 15 (UPI). (Por Juan J. Walte). Estados Unidos reaccionó hoy favorablemente a la reorganización del asediado gobierno salvadoreño, pero no renuó la asistencia por 25 millones de dólares que había sido suspendida tras el reciente asesinato de cuatro religiosas norteamericanas.

Sin embargo, altos funcionarios estadounidenses indicaron que la reorganización del gobierno anunciada en San Salvador durante el fin de semana constituye un hecho positivo y podría conducir a la pronta reanudación de la ayuda.

Se informó, por otra parte, que funcionarios norteamericanos en América Central se hallarían dispuestos a recomendar la reanudación de la asistencia. El emba-

jador en El Salvador, Robert White, lo dijo así en una entrevista de televisión, aún antes de que fueran anunciados los cambios en el gobierno.

"Nos sentimos alentados por lo que se ha hecho", dijo el vocero John Trattner, del Departamento de Estado, al ser preguntado por la designación del dirigente demócrata cristiano José Napoleón Duarte, como presidente de El Salvador.

"Los cambios están destinados a hacer más efectivo el gobierno de El Salvador y a hacer a los militares más receptivos de la política y dirección del gobierno", agregó.

Otro miembro de la Junta Cívico-Militar de cinco miembros, el coronel Jaime Abdul Gutiérrez fue designado.

— Pasa a la página 58 —

Duarte líder más significado en América Latina

Guatemala, Dic. 15 (AP). Alfonso Cabrera, secretario de propaganda del Partido Democracia Cristiana Guatemalteca, dijo que "Napoleón Duarte es hoy en día el líder más significado de América Latina", al comentar su designación como presidente de El Salvador.

Cabrera sostuvo que con los cambios en ese país ha quedado resuelta la crisis provocada por sectores interesados.

— Pasa a la página 24 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EXAMEN. Sin procedencia, diciembre 15 (AP). Un soldado iraní se toma momentos libres durante la batalla para someterse a un examen dental, mientras otros aguardan su turno.

Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, Dic. 15 (AP). El Mercado de Valores experimentó hoy fluctuaciones en una sesión relativamente tranquila que cerró con las principales acciones en baja.

— Pasa a la página 42 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONSOLADA Los Angeles, diciembre 15 (AP). Una mujer no identificada (izquierda), de quien se cree es la madre de una de las víctimas, es consolada tras un robo en un restaurante aquí.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DISPERSAN MANIFESTACION. Tokio, Japón, diciembre 15 (AP). Policías antimotín trataban de dispersar una manifestación de resistencia pasiva frente a la embajada sudcoreana, de coreanos que exigían la libertad del disidente sudcoreano Kim Dae Jung.

"Moral de serpiente tiene Carter": Reagan

Nueva York, 15 diciembre (AP). El hijo del presidente electo Ronald Reagan, dice que el matrimonio no es más que una licencia de papel que sólo cuesta siete dólares, piensa que su padre puede ser el más grande presidente que jamás haya habido, y que el presidente Jimmy Carter tiene "la moral de una serpiente".

Ron Reagan, de 22 años, dijo que no le estrechará la mano al presidente Carter el día de la ceremonia de posesión del mando.

En comentarios para la revista "New York", el joven dijo que nunca perdonará a Carter haber calificado a su padre de "racista y promotor de la guerra, una y otra vez. Carter habría vendido a su madre para lograr la reelección. Tiene la moral de una serpiente", agregó.

No hubo comentario inmediato al respecto por

parte de la Casa Blanca.

El joven, dijo en la entrevista, que recientemente se casó con la mujer de 29 años con la que estaba viviendo, a fin de facilitar las cosas para ambos. "Sabía que con todos los sitios a los que tendremos que ir y toda la gente que conoceremos, sería mucho más sencillo (si estaríamos casados)", manifestó.

"Además, el casamiento no es nada romántico para mí. No es de allí de donde proviene el romance. Y además, ¿qué es el casamiento, sino una licencia impresa en un trozo de papel?", agregó.

El joven Reagan, quien integra una compañía del Ballet Joffrey, descartó las sugerencias de que tiene tendencias homosexuales. "No puedo creer el nivel de estupidez de los periodistas de esta

— Pasa a la página 62 —

Pdtes. insisten Reagan siga política de Carter

Caracas, diciembre 15 (UPI). Los jefes de estado y de gobierno latinoamericanos que asistirán el próximo miércoles a una reunión en Santa Marta, Colombia, insistirán en la necesidad de que Ronald Reagan continúe la política de Derechos Humanos del presidente Jimmy Carter.

El presidente Luis Herrera Campins formuló el anuncio y señaló que hay que insistir que bajo Reagan "no se aliente en ningún momento algún tipo de gobierno de fuerza de los que despotizan al continente".

El mandatario venezolano indicó que a la reunión de Santa Marta asistirán alrededor de 10 jefes de estado y de gobierno, de los cuales cuatro son del Pacto subregional Andino, cinco, incluyendo a Panamá, de los países liberados por

Simón Bolívar y los restantes de países latinoamericanos democráticos o en vías de democratización.

La reunión de Santa Marta rendirá homenaje al libertador venezolano Simón Bolívar a los 150 años de su muerte.

Herrera Campins explicó que llevará a la reunión "un proyecto de declaración sobre la vigencia de la doctrina bolivariana, especialmente en cuanto se refiere a la integración continental y a la preocupación por los grandes problemas de la América Latina y desde luego por la paz del mundo".

"También se está trabajando en otro documento, especialmente a nivel de cancilleres, en relación con los problemas de actualidad que confrontan, tanto el Pacto Andino, como los países liberados por

— Pasa a la página 26 —

Enormes necesidades las finanzas en México

Nueva York, 15 diciembre (AP). "El auge de los petrodólares ha desatado una orgía de créditos y el año entrante México podría rivalizar con el Brasil para el título de la más endeudada entre las naciones menos desarrolladas", dice la revista "Institucional Investor".

En su edición de diciembre, la revista mensual, especializada en fi-

nanzas internacionales, se pregunta si "los mentados dirigentes financieros mexicanos podrán mantener las cosas bajo control".

"Aunque está inundada de petrodólares —observa la revista— las necesidades financieras de México siguen siendo enormes... sólo este año los bancos habrán prestado al gobierno mexicano y sus dependencias y empresas de

— Pasa a la página 24 —

Declina una invitación el arzobispo de La Paz

Caracas, Dic. 15 (UPI). El arzobispo de La Paz, monseñor Jorge Manrique, declinó una invitación del gobierno venezolano para asistir el miércoles a la "Reunión Cumbre de Santa Marta en Colombia", para conmemorar los 150 años de la muerte de Simón Bolívar.

"Pese a la buena voluntad y deseo del señor arzobispo de acompañar a los venezolanos en esa fecha, no le será posible viajar por ahora", informó en una nota de prensa el Palacio de Miraflores, sede

del gobierno venezolano. Según la nota, la declinación de Manrique se debería al deseo de no ahondar las diferencias existentes en Bolivia entre el gobierno militar del general Luis García Meza y la iglesia católica.

El gobierno colombiano, principal organizador de los actos, no invitó a García a la reunión de presidentes latinoamericanos y el presidente de gobierno español.

La no invitación produjo ásperos comentarios de

— Pasa a la página 24 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VICEMINISTRO. Ball, Indonesia, diciembre 15 (AP). El viceministro del Petróleo de Irán, H.E. Hassan Sadat (izquierda), sentado al lado del sitio vacante que debía ocupar el titular de ese ministerio, quien fue capturado por fuerzas

iraquesas durante la continuada guerra entre ambos países. La foto del funcionario ocupa su lugar, durante la conferencia de la OPEP.